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LEISTUNGSBESCHREIBUNG DES KURSES NEURODESIGN BOGOBAN BASISKURS 

INKL. NUTZUNGSRECHTEN 
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Aus Gründen der besseren Lesbarkeit wird im Folgenden auf die gleichzeitige Verwendung weiblicher und 

männlicher Sprachformen verzichtet und das generische Maskulinum verwendet. Sämtliche 

Personenbezeichnungen gelten gleichermaßen für beide Geschlechter. 
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1. NeuroDesign BoGoban Basiskurs 

NeuroDesign ist eine Trainingstechnik zur sozialen Entwicklung, die dir hilft, dein persönliches Kapital zur 

Bewältigung von alltäglichen praktischen Aufgaben einzusetzen. Sie wurde von dem russischen Psychologen, 

Architekten, Künstler und Business-Trainer Prof. Dr. Pavel Piskarev entwickelt. 

Dieser Kurs eröffnet die Möglichkeit, erste Schritte im Bereich der persönlichen und sozialen Projektplanung 

in allen Lebenskontexten zu erlernen, gestützt auf die einzigartigen Techniken der paradigmatischen 

Aufstellungen auf dem BoGoban-Brett. 

 

Der Kurs eignet sich für: 

• Trainer, Coaches, Psychologen und weitere Entwicklungsspezialisten 

• Führungskräfte bzw. Entscheidungsträger 

• Projektleiter 

• alle, die in ihren Gedankenschleifen festhängen und Mühe haben, Entscheidungen zu treffen 

 

Kursziele: 

• Einführung in die Methode des NeuroDesigns anhand der Arbeit mit dem BoGoban-Brett. 

 

Die Teilnehmenden 

• verstehen die Theorie der paradigmatischen Analyse und Aufstellungen auf dem BoGoban-Brett. 

• kennen die 2 Basis Algorithmen und 4 Grund-Bildschirme und wenden diese richtig an. 

• können Aufstellungen für sich selbst durchführen und dokumentieren sowie Erkenntnisse ableiten. 

 

Wozu: 

• um Unbewusstes auf die Verstandesebene zu bringen. 

• um neue Wege zu gehen. 

• um genau, klar und ergebnisorientiert zu denken. 

• um die Intensität des eigenen Denkens zu erhöhen. 

• um die eigenen Sozialkompetenzen zu erweitern. 

• um Veränderungen im eigenen Umfeld zu unterstützen. 

• um erste Schritte in eine perspektivenreiche Zukunft zu gehen. 

 

Dein Trainer: 

• Raphael De Schouwer 

NeuroDesign BoGoban - Trainer  
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Benötigte Materialien zur Teilnahme: 

• Notizblock oder DIN A4-Papier für Notizen 

• Stifte in verschiedenen Farben (z.B. dünne Filzstifte oder Fineliner) 

• „BoGoban-Steine“ – z.B. Steine, Knöpfe, Münzen, Spielfiguren vom Mühle & Dame-Spiel, etc. 

• Wenn vorhanden, das BoGoban Brett ansonsten das BoGoban Brett ausgedruckt auf Papier 

 

Weitere erforderliche Werkzeuge des Kurses, wie z.B. das BoGoban-Notizbuch, Vorlagen für die Arbeitsblätter, 

etc. findest du in der Facebook-Gruppe des Kurses. 

Optional kannst du dir auch direkt mit der Kursbuchung ein professionelles BoGoban-Brett als Magnet-Tafel 

zum ermäßigten Vorzugspreis bestellen. Weitere Infos und Details findest du unter dem Punkt 3.1 Anmeldung 

und Kosten. 

 

 

2. Die Inhalte 

• Theorie: Metamoderne 

o Paradigmatische Analyse  

o Feldtheorie 

o Psychosemantisches Feld 

o Aufstellungstechnik 

 

• Coaching Instrument BoGoban 

o 4 Bildschirme 

o 2 Aufstellungs-Algorithmen 

 

2.1. Termine 

Der Basiskurs dauert insgesamt ca. 8 Stunden und wird auf ein Einführungs-Video (Aufzeichnung) und 2 Live-

Club-Treffen aufgeteilt: 

• Das Video: Hier lernst du die Theorie hinter dem Kurs kennen. Dieses Video schaust du dir bitte zur 

Vorbereitung vor Beginn des Kurses an. 

• 2 Live-Club-Treffen: jeweils von 19:00 – 22:00 Uhr  

Alle Live-Club-Treffen werden aufgezeichnet und stehen dir zur Verfügung, falls du einmal nicht live 

teilnehmen kannst. 

 

Zusätzlich gibt es nach Beendigung des Kurses noch eine Supervision / ein Feedback zu den einzureichenden 

Arbeiten (siehe Punkt 4), die als Aufzeichnung zur Verfügung gestellt wird. 

Die jeweils aktuellen Termine findest du in der Kursbeschreibung auf unserer Webseite unter: 

https://www.ikp-metamodern.com/angebote/neurodesign/bogoban-basiskurs/ 

 

  

https://www.ikp-metamodern.com/angebote/neurodesign/bogoban-basiskurs/
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3. Anmeldung, Kosten, Voraussetzungen, Ablauf 

3.1. Anmeldung und Kosten 

Nach deiner verbindlichen Anmeldung und Zahlungseingang erhältst du sofortigen Zugriff auf alle 

Arbeitsmaterialien des Kurses sowie die Zugangsdaten für die Live-Club-Treffen und die dazugehörigen 

Aufzeichnungen. Das Einführungs-Video wird spätestens 1 Woche vor Kursbeginn zur Verfügung gestellt. 

Für deine Fragen, den Erfahrungsaustausch und die Kommunikation mit den Dozenten erhältst du Zugang 

zur privaten Facebook-Gruppe dieses Kurses, in der du für die Dauer des Kurses Mitglied bleibst. Parallel 

kannst du bereits der Alumni – Gruppe des Kurses beitreten, in welcher wir dir auch nach Ende des Kurses 

für deine Fragen zur Verfügung stehen und in der du dich mit allen Teilnehmern des Kurses austauschen 

kannst. 

Die Kursinhalte (alle Aufzeichnungen des gebuchten Kurses) stehen dir ab Kursbeginn für die Dauer von 12 

Monaten zur Verfügung. 

Teilnehmer und Absolventen des NeuroDesign BoGoban Basiskurses, die diesen Kurs zur Wiederholung und 

Aktualisierung ihrer Kenntnisse buchen, können an allen Live-Club-Treffen des gebuchten Kurses aktiv 

teilnehmen und haben ebenso Zugriff auf alle dazugehörigen Aufzeichnungen, dürfen jedoch keine weiteren 

Aufstellungen für die Supervision / das Feedback einreichen.  

Individuelle Einzel-Supervisionen/Feedbacks mit einem qualifizierten NeuroDesign BoGoban-Spezialisten 

können zusätzlich über die Webseite gebucht werden. 

Detaillierte Informationen zu den Zahlungsbedingungen sowie zur Verfügbarkeit der Kursinhalte findest du 

in unseren AGB. 

Die aktuellen Kurspreise sowie eventuelle Rabatte findest du auf der Webseite unter: 

https://www.ikp-metamodern.com/angebote/neurodesign/bogoban-basiskurs 

Optional kannst du dir direkt mit der Kursbuchung das professionelle BoGoban-Brett als Magnet-Tafel zum 

ermäßigten Vorzugspreis* bestellen. Dieses wunderbare Instrument und Kunstwerk gibt es in drei 

verschiedenen Größen: 

• BoGoban-Brett faltbar = 17 x 17 cm inkl. Magnete = 56 € -> Vorzugspreis direkt bei Kursbuchung: 50 € 

• BoGoban-Brett klein = 20 x 20 cm inkl. Magnete = 95 € -> Vorzugspreis direkt bei Kursbuchung = 85 € 

• BoGoban-Brett groß = 50 x 50 cm inkl. Magnete = 150 € -> Vorzugspreis direkt bei Kursbuchung = 135 € 

Das faltbare BoGoban-Brett beinhaltet 64 kleine Doppel-Magnete (von beiden Seiten magnetisch) - eine Seite 

schwarz, die andere Seite weiß. 

Das kleine BoGoban-Brett beinhaltet 40 Magnete Ø 20 mm: 17 weiße, 17 schwarze, 2 gelbe, 2 rote, 2 blaue 

Magnete 

Das große BoGoban-Brett beinhaltet 40 Magnete Ø 30 mm: 17 weiße, 17 schwarze, 2 gelbe, 2 rote, 2 blaue 

Magnete 

Die BoGoban-Tafeln (Aufdruck des BoGoban-Feldes) werden in der jeweils vorrätigen Farbe geliefert, ein 

Anspruch auf eine bestimmte Farbe besteht nicht. 

Die Preise der BoGoban-Bretter beinhalten bereits die gesetzliche Mehrwertsteuer sowie Porto- und 

Versandkosten!  

Da die BoGoban-Bretter direkt vom Hersteller versandt werden, betragen die Lieferzeiten aktuell ca. 8 - 12 

Wochen (auch abhängig von deinem Wohnort). 

*) Der Vorzugspreis gilt nur in Verbindung mit der Kursbuchung. Bei einer späteren Bestellung gelten die 

regulären Preise. 

https://www.ikp-metamodern.com/angebote/neurogestalt/supervision/
https://www.ikp-metamodern.com/AGB
https://www.ikp-metamodern.com/angebote/neurodesign/bogoban-basiskurs/
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3.2. Teilnahmevoraussetzung 

Es gibt keinerlei Voraussetzungen, um an diesem Kurs teilzunehmen. 

 

3.3. Ablauf 

Der Austausch der Teilnehmer erfolgt in einer geschlossenen Facebook-Gruppe, den Link zur Gruppe findest 

du im Mitgliederbereich unserer Webseite. Für die Facebook-Gruppe stellst du bitte selbsttätig eine 

Beitrittsanfrage. Alle Live-Club-Treffen finden auf der Webinar-Plattform Zoom statt - die Zugangsdaten 

werden rechtzeitig vor Beginn im Mitgliederbereich der Webseite sowie in der Facebook-Gruppe zur 

Verfügung gestellt. Die Aufzeichnungen der Webinare werden in kennwortgesicherten Präsentationen über 

das Online-Videoportal Vimeo zur Verfügung gestellt, auch diese Zugangsdaten findest du im 

Mitgliederbereich der Webseite sowie in der Facebook-Gruppe des Kurses. 

Da du bei den Club-Treffen – im Gegensatz zu einem Webinar – mit Bild und Ton aktiv dabei bist, brauchen 

wir aus datenschutzrechtlichen Gründen für die Aufzeichnungen dieser Club-Treffen deine vorherige 

Zustimmung. Diese musst du uns bitte direkt bei der Buchung des Kurses erteilen. Die Aufzeichnungen dienen 

der Qualitätssicherung sowie der Optimierung der Entwicklungsprozesse aller Teilnehmer und werden dir, 

sowie auch den anderen Teilnehmern dieses Kurses, ab Kursbeginn für die Dauer von 12 Monaten zur 

Verfügung gestellt. 

 

 

4. Abschluss des Kurses und Zertifikat des Instituts für 

Kreativitätspsychologie 

Nach Beendigung des Kurses hast du 2 Wochen Zeit (der genaue Abgabetermin wird im Kurs mitgeteilt), um 

deine Abschlussarbeit für die Supervision / das Feedback einzureichen. Im Anschluss erhältst du dein 

Teilnahme-Zertifikat sowie die unter Punkt 5.1 genannten Rechte des NeuroDesign BoGoban-Anwenders mit 

Zertifikat. Dieses Zertifikat ist Voraussetzung, um später den NeuroDesign BoGoban-Spezialistenkurs 

absolvieren und mit anderen mit dieser Methode arbeiten zu können. 

 

4.1. Abschlussarbeit 

• Einreichung von 2 Aufstellungen inklusive Prozessbeschreibungen (mit Vorlage Variante 1). 

• Sende die Unterlagen (eine Datei, abgespeichert als PDF-Dokument) mit dem Betreff: „Dein Name / 

Abschlussarbeit BoGoban Basiskurs“ per WeTransfer oder SwissTransfer an portfolio@ikp-

metamodern.com. 

 

  

https://wetransfer.com/
https://www.swisstransfer.com/de
mailto:portfolio@ikp-metamodern.com
mailto:portfolio@ikp-metamodern.com
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5. Nutzungsrechte nach Ausbildungsgrad 

5.1. NeuroDesign BoGoban-Anwender mit Zertifikat 

Berechtigung, die Kursinhalte nach der Methode des NeuroDesign BoGoban für sich selbst anzuwenden ohne 

das Recht, NeuroDesign zu lehren oder mit anderen Menschen mit der Methode zu arbeiten. 

 

5.2. NeuroDesign BoGoban-Spezialist mit Zertifikat 

Berechtigung, den Titel NeuroDesign BoGoban-Spezialist zu führen. Berechtigung, die Kursinhalte nach der 

Methode des NeuroDesign BoGoban für sich selbst und mit anderen anzuwenden ohne das Recht, 

NeuroDesign zu lehren.  

 

6. Selbstverantwortliche Teilnahme  

Unsere Seminare sind intensive Selbsterfahrungen, keine therapeutischen Maßnahmen. Mit der Anmeldung 

erklärst du dich bereit und in der Lage, eigenverantwortlich mit deinen Erfahrungen im Kurs umzugehen. 

Solltest du dich aktuell in psychotherapeutischer Behandlung befinden oder vor kurzem eine Psychotherapie 

abgeschlossen oder in naher Zukunft geplant haben, empfehlen wir dir auf jeden Fall, vor Kursbuchung 

Kontakt mit unserer Heilpraktikerin für Psychotherapie, Claudia Bode, aufzunehmen (E-Mail: beratung@ikp-

metamodern.com oder Telefon: 0049 7527 1859859). Sie berät dich gern und kann mit dir besprechen, ob 

zum jetzigen Zeitpunkt eine Teilnahme am Kurs sinnvoll ist. 

 

 

 

Diese Leistungsbeschreibung ist Bestandteil des mit dem Institut für Kreativitätspsychologie 

abgeschlossenen Vertrages und gilt in Ergänzung zu den allgemeinen Geschäftsbedingungen (AGB) des 

Instituts. 

 

mailto:beratung@ikp-metamodern.com
mailto:beratung@ikp-metamodern.com

